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Texte de la question

Mme Christiane Taubira appelle l'attention de M. le ministre de la santé et de la protection sociale sur la situation
catastrophique liée à la pénurie de médecins au centre hospitalier Andrée-Rosemon de Cayenne en Guyane.
Dans le cadre du schéma régional sanitaire, le comité régional d'organisation sanitaire et sociale, réuni le 22
septembre 2004 pour faire le bilan du schéma 1999/2004, a constaté une pénurie de médecins dans tous les
domaines. Les domaines les plus touchés sont la diabétologie, la cardiologie, la pédiatrie et la néonatologie. Au
centre hospitalier de Cayenne, il y a actuellement un pédiatre pour quatre services (urgences, maternité,
néonatologie et pédiatrie). En diabétologie, un poste de médecin est vacant depuis le début de l'année. En
cardiologie, les postes de praticiens sont également vacants à Cayenne, un spécialiste assurant un mi-temps à
l'hôpital de Kourou. La question de l'accès aux soins en communes isolées et des centres de santé se pose
également, dans ce cadre, sachant qu'il faut pallier le manque de praticiens. L'agence régionale d'hospitalisation
(ARH) souhaite faire appel à des spécialistes d'Amérique latine, notamment du Brésil, sachant que les médecins
de l'Union européenne préfèrent exercer dans les grandes villes plutôt qu'en Guyane. L'idée n'est pas nouvelle
mais elle se heurte à l'opposition de l'ordre des médecins libéraux. Une concertation sur l'intérêt général
s'impose en urgence. Des ouvertures seraient créées pour des disciplines qui sont uniquement hospitalières afin
que les médecins venus de l'extérieur de l'U.E. n'entrent pas en concurrence avec les médecins libéraux
guyanais. Elle lui demande de lui faire connaître son sentiment sur cette proposition et le remercie de lui
préciser ses intentions quant aux mesures urgentes qu'il compte prendre pour faire face à la pénurie de
médecins hospitaliers en Guyane.
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